

# 央行昨晚宣布一年期存贷款基准利率上调0.25个百分点,这意味着公积金贷款 20万元20年期,一年多还260余元

## ■新闻背景 央行年内二度加息,可能还有后续动作

中国人民银行5日晚间宣布,自2011年4月6日起上调金融机构人民币存贷款基准利率。其中,金融机构一年期存贷款基准利率分别上调0.25个百分点,其他各档次存贷款基准利率及个人住房公积金贷款利率相应调整。调整后,一年期存款利率达到3.25%,一年期贷款利率达到6.31%。

这是央行今年以来第二次加息,也是去年以来第四次加息。上次加息是在2月9日春节

过后不久。分析人士认为,央行在这样一个时点作出加息决定,是意在应对可能再度创出新高的物价压力。

对于今后央行是否还会进一步加息,经济学家指出,当前全球通货膨胀的苗头正在逐渐显现,从近期美联储、欧洲央行、英格兰央行的高层官员发言可察,全球或将整体进入加息通道,目前仍没有迹象表明我国将终止加息步伐。

“从国内、国外经济环境看,

都看不出央行暂缓加息步伐的迹象。过去10年来,扣除物价因素后,我国实际利率为正的1.33%,而目前实际利率仍是负数。从这一点看,不排除央行还有后续动作。”中国社科院金融所中国经济评价中心主任刘煜辉说。

央行调查统计司日前对全国银行家进行的一季度问卷调查显示,66.1%的银行家预期未来货币环境会进一步“趋紧”,这一指数较上季大幅提高15.8个百分点。(据新华社)

最后一次调整的利率执行新的贷款利率标准。如果是4月6日之后办理的房贷,那么就要按照调整后的利率执行。

这次调息后,贷款成本到底增加多少?

李洛军说,以20万元20年期的房贷为例,公积金贷款每月增加的还款成本是21.69元,商业贷款每月增加的还款成本是23.74元。一年增加的还款成本分别是260.28元和284.88元。

虽然每次加息幅度不大,但多次加息的积累效应会越来越明显。加息前,5年以上长期贷款利率水平为6.6%,此次加息后的利率水平为6.8%,公积金贷款利率由4.5%变为4.7%。这样的贷款成本对于许多人来讲,压力还是比较大的,需要适时考虑降低贷款负担。

### 金融理财师的投资建议

由于通货膨胀率有可能继续维持高位,今后还有可能加息。李洛军建议,做投资理财应多关注短期投资理财产品,再次出现利息调整时,可以及时调整资产配置。股市方面,李洛军认为,这次加息是在预期之中的,对股市的影响不会很大。

### 贷款成本随之增加

贷款利率上调,购房成本进一步增加,房奴的生活无疑会雪上加霜。

李洛军提醒,房贷利率是按照签约时的利率来计算的,只有到第二年才会根据新的利率标准做调整。也就是说,如果你是在4月6日之前办理的房贷,今年的贷款利率还是按照签约时的来执行;等到明年,就要按照今年

加息后,对于已有的存款是否可以考虑选择做转存呢?李洛军说,是否做转存主要看临界点或者临界天数。比如,这次调整后,一年期存款的转存临界天数约为33天,如果是刚做的定期存款,还不到33天,进行转存是有利的,如果超过了33天,就没有必要转存了。临界天数=360天×存款期限×(新利率-原利率)÷(新利率-活期利率),读者可以根据这个公式计算自己存款的转存临界天数。

□见习记者 宋锋辉

### 定期存款收益增加

加息后,存款收益再次得到提升,1万元的一年定期存款利息比加息前增加了25元。中国银行洛阳分行国际注册金融理财师李洛军说,中长期存款逐渐显示出了利率优势,例如三年期存款利率为4.75%,五年期存款利率为5.25%,相对于长期平均的CPI水平而言,已基本能够应对。



## 我市画家绘制 28米《弟子规》长卷

4月5日下午,在周王城广场上,我市画家姚念红展示了他创作的28米《弟子规》长卷。

姚念红在两个月时间内,用真草隶篆等字体和花鸟图画将《弟子规》展现出来,长卷中的100多个人物惟妙惟肖,吸引了众多市民观看。

记者 赵朝军 摄影报道

## ■跟踪报道 整容昨日开始 期待破茧成蝶

□记者 程奇 通讯员 杨耀亭

昨日11时,在洛阳华美医疗美容整形医院激光治疗室内,接受本报“帮‘城市美容师’美容”爱心行动的清洁工汪娥在大夫的指导下,正式开始进行免费的整容手术。上手术台前,汪娥小声对记者说:“俺都盼了大半辈子了,这会心儿都在怦怦跳!希望我脸上的痣能治愈。”

脸上的太田痣困扰了汪娥大半辈子。汪娥的儿子刚上小学时,汪娥非常激动,她牵着儿子的手送他上学,快到学校时儿子突然说:“妈,您回去吧,我怕同学们笑话。”儿子的话让汪娥非常自卑,她从此再也不敢送孩子上学,更不敢参加他们的家长会。

对于这次手术,院方非常重视,该院皮肤管理中心主任刘光磊亲自为她进行手术。刘光磊说,汪娥脸上的太田痣时间比较长、面积较大,他们每3个月要对汪娥进行1个疗程的治疗;1年左右,汪娥脸上的太田痣才能完全治好。

刘光磊说,除了激光治疗,他们还会通过以色列飞顿2号生物脉冲光照射太田痣,完全消除激光治疗后的色素沉着。以色列飞顿2号,号称皮肤美容的“航空母舰”,能除疤、去痘、消除色沉,华美医疗美容医院是豫西第一个购置该设备的医院。

## 只因父母常训斥 女生离家会网友

□记者 张喜莲 通讯员 朱庆峰

一名喜欢上网聊天的13岁初中女生,只因父母几句训斥便负气离家会网友。民警最终在外地将她找回,所幸她未发生意外。

据天津路派出所案件侦办大队民警介绍,3月29日清晨他们接到报警称,辖区某学校一名初一女生无故失踪,父母找了整整一晚也不知道她去哪儿了。从女生父母口中民警了解到,这个女生平时喜欢上网,她经常和外地一名网友聊天,为此父母曾多次训斥她。为了确认女生的去向,民警拿着她的照片,对车站和女生家附近的网吧等地进行了走访。

在车站附近走访时,一旅店老板认出了照片中的女生。对方称,他曾看到一男子带着女生到了洛阳火车站。经过近10个小时的筛查,民警终于确认女生和男子乘列车前往菏泽方向。

为了尽快找回女生,当晚9时许,两名民警赶赴山东菏泽。3月31日上午,民警获知该男子系菏泽某学院学生,在当地民警的协助下,民警在菏泽某学院招待所找到了离家出走的女生。

3月底,这名女生从一个熟悉的网友口中得知山东菏泽有很多好玩、好吃的地方之后,一直想去那里游玩。当该女生因上网聊天再度遭到家人训斥后,她便与网友联系,离家出走。

## 谁能收“贵州哥哥”当“插班生”?

### 为血癌女童 寻找希望

□记者 邓德洪

近一个多月来,“拯救娇娇”成为读者持续关注的焦点。根据娇娇的治疗计划,从贵州赶来救妹妹的田永辉至少还要在洛阳住半个月。这个正读高一的“贵州哥哥”从小刻苦好学,家人对他寄予厚望。未来的10余天里,为了尽量不耽误他的学业,本报呼吁河科大一附院附近的高中能

伸出援手,收田永辉为“插班生”。

据娇娇的主治医生胡萌、赵小强介绍,按照“三步走”的治疗计划,今天或明天,他们要对娇娇进行肠道消毒,消毒的时间将持续一周。之后,再将娇娇送进移植手术舱化疗骨髓,为移植手术做准备。

在娇娇进舱后的第4天,田永辉要在舱外每天定时接受“动员剂”,需要5天左右。这样算下来,距离娇娇的移植手术还有半个月左右,也就是说,田永辉至少还要在洛阳住半个月,才能为娇娇捐献造血干细胞。这大大超出了田永辉的预定假期——他离开学校的时间是3月26日

下午,他的父亲田亮当时为他请了半个月的假。

田永辉抵洛后,田亮每天都给娇娇的养父丁建中发来短信,一方面询问娇娇的治疗情况,一方面询问田永辉还要在洛阳多久。“最好别超假,免得耽误孩子的前途”。

丁建中将娇娇的治疗计划如实相告,恳请田亮为田永辉再多请几天假。田亮欣然答应,他还告诉丁建中:“弟无他意,请哥莫多心,我们已经是一家人了,永辉在洛阳我很放心,一切以娇娇治病为重。”

而田永辉这个沉默寡言的山区少年在离开学校时,把所有课本

都装进了书包。在来洛阳的路上,在娇娇的病房里,在丁建中的宜阳县农村老家,田永辉一有空就捧起书,他刻苦好学的精神令人感动。在得知自己将超假返校后,他说:“没关系,功课可以补回来,救妹妹的命比其他什么都重要。”

近一个多月来,为了拯救娇娇,洛阳和贵州已经有无数好心人献出了爱心。如今,古道热肠的洛阳人,您愿意帮娇娇的“贵州哥哥”插班听课,让他安心在洛阳等待捐献“救命血”吗?“爱心热线”13592064652等您来“录取”他!

(文中直接当事人均系化名)